
1. Sitzungsprotokoll
Datum: 23.03.2021
Uhrzeit: 18:30 Uhr
Ort: Google Meet
Protokollführer: Sandra

Teilnehmer:
Alea, Leonely, Sandra, Anna, Anne, Rafael, Tobi, Julia, Johanna, Thomas, Christoph, Silvio,
Victor, Jenny, Svenja, Jean-Luc, Shubham, Eva, Imke, My, Alina, Joshua

Ablauf:
1. Past Events

a. Orientation Week

2. Upcoming Events
a. Ausblick Semester

b. 20 Jahre faranto e.V.

3. Update Teams
4. Sonstiges

a. Gremiensemester

5. Einführung faranto

Past Events

Orientation Week

- 15.03.2021 - 19.03.2021
- Die Orientation Week verlief komplett Online. Es wurde jeden Tag ein Online-Event

durch faranto angeboten: Get to Know, Game Night, Cocktail Night, Black Stories
Crime Night. Dabei wurden immer kleine Gruppen in Breakout-Räumen gebildet,
sodass der Austausch untereinander auch funktioniert.

- Zusätzlich das Angebot zum Durchführen einer City Rallye durch jeden
selbstständig.

-



- Die Events kamen sehr gut bei den Incomings an. Sie wurden viel mehr
wahrgenommen, als die Online-Events der letzten Corona-Semester. Wahrscheinlich
haben fast alle Incomings teilgenommen, welche auch dieses Semester an der HTW
ihr Erasmus vollbringen. Der Wunsch besteht darin, einige Events noch einmal
durchzuführen! Vor allem eine Anleitung, welche App oder welche Voraussetzung
generell notwendig ist - z.B. Among Us downloaden, PC verfügbar haben für Scribbl
etc.

- An der Cocktail Night haben nicht mehr so viele Incomings teilgenommen, aber es
war trotzdem ein sehr schöner entspannter Abend für alle Beteiligten.

- An der Challenge zur City Rallye hat bisher noch niemand teilgenommen. Deswegen
der Aufruf an alle faranto Mitglieder: Führt die Rallye auch gerne durch, kommuniziert
das in der Telegram Gruppe und inspiriert dadurch die Incomings!

- Kommunikation in der Telegram Gruppe bzgl der City Rallye: Führt sie gerne
zusammen mit euren Buddys durch - lernt euch besser kennen etc.

Upcoming Events

Ausblick Semester

- Vorerst bleibt das Semester leider online.
- Deswegen können wir auch nur weiterhin Online-Events anbieten. Bereits innerhalb

der Orientation Week kam schon die Frage, ob wir einige Events wiederholen
können - so z.B. Among Us und Black Stories.

- Welche weiteren Online-Events können wir anbieten?
- Trinkspiel
- Wahrheit oder Pflicht
- Ich hab noch nie
- Pub Quiz: in verschiedenen Gruppen als Wettbewerb
- Rate-Wettbewerb (z.B. Kinderserien, Intros, Filme etc.)

- Wenn ja, dann vorher bekannt geben, dass es ein spezifisches Quiz
ist und unterschiedliche Themenbereiche anbieten.

- Gemeinsamer Chillabend
- Gemeinsam Musik hören und Breakout-Räume zum kommunizieren

erstellen.
- Online-Workout anbieten
- Kleine Jogging-Gruppe, falls Regeln es erlauben
- Radtour, falls Regeln es erlauben

20 Jahre faranto e.V.

- Dieses Jahr haben wir ein Vereinsjubiläum. Faranto wird 20 Jahre alt!
- Das müssen wir selbstverständlich feiern!
- Damit wir das ohne Rücksicht und Verluste vollziehen können, würden wir bis zum

Wintersemester abwarten - mit der Hoffnung, dass bis dahin keine Regeln und
Beschränkungen bzgl. Corona herrschen.

- Zum 10 jährigen Jubiläum wurde unter Anderem ein Dinner auch zusammen mit der
Stabsstelle Internationales im Club Aquarium durchgeführt. So etwas müssten wir
also mindestens machen.

- Wir möchten gerne ein Projektteam dafür gründen. Gibt es Mitglieder, welche an der
Planung teilnehmen möchten? Gibt es bereits Ideen?



- In Slack wird ein Channel eingerichtet - alle Mitglieder, die im Projektteam sein
wollen, können gerne einfach eintreten und zu planen.

- Idee: Alumni einladen, Stabsstelle Internationales einladen, Professoren einladen -
Partner generell.

- Es sollte rechtzeitig bekanntgegeben werden!

Update Teams
- Wie sieht es aktuell in den jeweiligen Teams aus? Gibt es einen Teamleiter? Habt ihr

bereits mit der Planung für das Sommersemester angefangen? Könnt ihr etwas
vorbereiten?

- Unser Wunsch ist es, dass wir eine stärkere Online-Präsenz aufbauen und
dementsprechend bräuchte das Marketing-Team Verstärkung.

- Social Erasmus:
- Gruppe trifft sich diese Woche zum Diskutieren aller Möglichkeiten innerhalb

des Semesters.
- Update dazu folgt in der nächsten Sitzung.

- Marketing:
- Der Überblick zur Arbeitsweise fehlt noch. Allgemeines zur Teamarbeit ist

noch nicht bei den Teammitgliedern bekannt.
- Event:

- Situation innerhalb des Teams ebenfalls unbekannt. Victor erklärt sich bereit,
den Teamleiter zu übernehmen.

- Es wird Kontakt zu Hannah aufgenommen, um eine richtige Übergabe der zu
erledigenden Aufgaben durchzuführen. Update folgt nächste Woche.

- IT:
- Tobi ist alleiniges Mitglied. Er verwaltet die IT. Eine Einführung in den Drive

oder Slack etc. wäre am Wochenende möglich. Bei Fragen kann sich immer
an Tobi gewendet werden. Bei dringenden Anliegen über Telegram
anschreiben. Keine Probleme aktuell.

- HR:
- Aktuell ist noch nichts geplant. Ansprechpartner ist Johanna. Update folgt.

- Buddy:
- Es wird nach einem Nachfolger für Jean-Luc gesucht! Bei Interesse einfach

melden.

Sonstiges
- Mitglieder von faranto e.V. haben Anspruch auf 1-3 Gremiensemester während ihres

Studiums.
- Für nähere Infos wurde ein Guide erstellt. Dieser wird im Mainchat gepostet und

auch im Drive abgelegt.
- Ganz wichtig: Falls ihr ein Gremiensemester nehmen wollt, müsst ihr euch als

Beratendes Mitglied beim Stura aufstellen lassen!
- Gibt es sonst noch Anmerkungen/Wünsche?

- Wir könnten eine neue Plattform zum Treffen benutzen - Gather.town. Imke
fragt das bei ESN an und Eva kennt die Plattform bereits.

- Es werden nun erstmal wieder wöchentlich Sitzungen stattfinden. Falls dies geändert
wird, wird der Vorstand über Slack Bescheid geben.



Einführung faranto
- Es folgte eine Einführung für alle neuen Gesichter in der Sitzung.

Das nächste Treffen findet statt am: 30.03.2021!


